
Biografie protagonisti



Mimmo Paganelli 

Discografico 

“Mimmo Paganelli, da sempre scopritore di talenti, un monumento dell’azienda” (Vasco Rossi)
“Un bravo discografico, un simpatico compagno, un grande amico” (Francesco Guccini)

“La statura di Mimmo sta nelle responsabilità prese di persona, nel suo amore per il bello…” (Roberto Vecchioni)
“Un ottimo produttore, riesce a leggere l’interno della musica e a estrarla!” (Angelo Branduardi)

Mimmo Paganelli professionista discografico di valore internazionale, ha occupato nella sua bellissima carriera professionale, cariche dirigenziali di notevole e primissimo livello. non ultima la carica di Direttore Artistico della Società EMI Italiana.
Per l’occasione Mimmo ci parlerà della sua carriera artistica e riceverà a Sanremo Music Business, il Premio AVI.

Gianluigi Ballarani
Imprenditore Tech, autore e influencer 

Instagram: https://www.instagram.com/gianluigiballarani/?hl=en 
twitter:https://twitter.com/GBallarani 
Cryptoland: https://www.instagram.com/cryptolandpodcast/?hl=en


Imprenditore tech, autore e influencer, è una delle 10 voci più autorevoli in Italia nel campo delle criptovalute secondo IlSole24Ore, con cui collabora regolarmente.
È docente del corso rivoluzionario "Digital Marketing and Crypto Strategies" presso l'Università di Pavia. Ha inoltre tenuto lezioni e seminari presso prestigiose istituzioni accademiche italiane, tra cui Bocconi, Luiss, Ca' Foscari, Cattolica e Politecnico di Milano.
Co-fondatore di HUDI, un ecosistema cripto innovativo che mira a restituire il controllo dei dati agli utenti di Internet. Gianluigi è autore di diverse pubblicazioni di successo: "Digitalization" per Mondadori (2019), "Young Finance" per IlSole24Ore (2022) e "Homo Crypto" per Sperling & Kupfer (2022).
Con un seguito online di oltre 400.000 persone, Gianluigi ha creato "Cryptoland", il podcast quotidiano di riferimento sulle criptovalute in Italia.

Pietro Camonchia 

Artist Manager 
Artist Manager con esperienza pluriennale nel settore dello spettacolo e competenze in Production Management, Music Licensing, Radio e Festival.
È il co-fondatore di Metatron Group che si occupa di tutto ciò che orbita intorno alla musica dal management, alla discografia, al publishing e alla consulenza musicale. INRI è la loro etichetta principale e conta più di 70 pubblicazioni di diversi artisti e generi musicali tra cui Levante, Linea 77, Dardust, Ex-Otago e Margherita Vicario.

https://www.metatrongroup.com/



Rachid Bouchabla ( EX-OTAGO)

Artist
https://www.ex-otago.it/



Rachid Bouchabla ( EX-OTAGO)




Ranzy 

Artist 
*Andrea Randazzo, in arte **Ranzy*, è un rapper italiano nato a Busto Arsizio e cresciuto a Castellanza. Inizia a fare rap a 17 anni, dopo la perdita prematura della madre, trovando nella musica un mezzo per esprimere il proprio dolore e superare la timidezza. Ranzy si è fatto strada nella scena rap italiana grazie alla sua abilità nel freestyle, vincendo numerose battle e diventando una delle voci più promettenti del genere.

Oltre alla sua tecnica, si distingue per l’impegno sociale, con brani che affrontano temi come la violenza sulle donne, il bullismo e la depressione.



Dr. Mario Benvenuti 

Chiropratico e Ipnotista
medico chiropratico di esperienza internazionale e ipnotista. ha spiegato in che modo applicare l’ipnosi quantica per il recupero della salute. 
https://www.chiropraticaitaliana.com/mario-benvenuti

Eufemia Scannapieco

Digital e social media strategist & founder | piano.

Scienze Politiche, indirizzo comunicazione e relazioni internazionali. Master in Comunicazione e  marketing    Expertise: il primo lavoro in una web agency risale al 2009 quando ha cominciato ad occuparsi di comunicazione online  e offline e unconventional marketing. È cresciuta lavorativamente gestendo, in diversi settori, piani di comunicazione  digitale, con una particolare propensione alla gestione del community management, della brand reputation e delle digital  pr. Da consulente marketing, oggi sostiene aziende e professionisti, scegliendo le strategie e i canali per comunicarsi  online e offline. È digital e social media strategist in piano. e in Yeyé e contributor in Ninja Marketing.


Raffaella Rognoni

Digital e social media strategist & founder | piano.

Professional Coach Certificata ICF, Team e Mentor coach ICF, Consulente HR (Senior Trainer). Ideatrice del modello Coachingemotion (modello integrato di varie metodologie di sviluppo). Partecipa a molti progetti e conferenze sui temi della diversity di genere e lavoro. Consigliera di Parità supplente Provincia di Imperia 2006-2011 e da dicembre 2016 al 2021 Consigliera di Parità supplente Regione Liguria e Provincia di Savona dal 2023. Pubblica con ISFOL I termini della Parità. Presidente regionale Liguria Movimento Donne Impresa (2010 -2017) Socia di Fondazione Bellisario.

A Sanremo Music Business ci parlerà della leadership femminile nella musica.



Mauro Olivieri

Designer


Si occupa di design production, visual design, comunicazione, interior design, food design. Biografia completa su 
https://vistosi.it/designers/mauro-olivieri/




Gianluca Ferrando

Business Development Strategist e Community Builder


Gianluca Ferrando, esperto in strategia aziendale e sviluppo di community con oltre 20 anni di esperienza. Gianluca ha lavorato con numerose aziende internazionali, specializzandosi nell’affiliate marketing e nella crescita di reti imprenditoriali.

Attualmente è Senior Director presso BNI, dove ha guidato l’espansione dell’organizzazione fino a oltre 215 membri. È anche co-fondatore di Area 58, un progetto che coinvolge più di 300 imprenditori, e Corporate Trainer per il Bollino Etico Sociale, con cui ha collaborato con oltre 120 aziende.


Associazione Culturale Spazi Visivi
 
Spazivisivi è un’associazione senza scopo di lucro, che si occupa di divulgare e sviluppare conoscenze in materia di fotografia rivolgendosi a tutti gli appassionati del settore, siano essi all’inizio del proprio cammino formativo o fotografi professionisti.
Le attività tramite cui si realizza il progetto divulgativo e formativo di Spazivisivi sono di diversa tipologia, spaziando da mostre alla produzione di incontri con fotografi e altri professionisti del settore.
Vengono inoltre organizzati corsi di formazione dedicati a temi specifici, workshop e altre iniziative multidisciplinari capaci di accrescere il bagaglio culturale personale del fotografo.
Spazivisivi è una nuova risorsa che nasce con l’ambizioso scopo di diventare uno strumento di riferimento per tutti coloro che sentono l’esigenza di intraprendere un cammino verso l’educazione alla fotografia e la cultura fotografica.

https://www.spazivisivi.it/


WRN Radio

https://wrnradio.eu/


AVI Associazione Vinile Italiana

https://associazionevinileitaliana.it/



