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SERVIZIO GABINETTO DEL SINDACO

Sanremo, 25 marzo 2015
La cultura sanremese tra mostre, laboratori di lettura, conferenze, presentazioni di libri ed Expo
CALENDARIO

Gli eventi, già iniziati a gennaio (si ricordano la “Giornata della Memoria” con lo spettacolo a cura del Marchingegno di Taggia per le scuole cittadine) e proseguiti con importanti incontri fra i quali la celebrazione della giornata dell’8 marzo, continuano per tutto il primo semestre del 2015.

LE MOSTRE
Antonio Moretti, un pittore milanese a Sanremo (Museo Civico di Palazzo Borea d’Olmo, sino al 1° agosto). Inaugurata il 21 marzo,  alla vigilia della “Classicissima di Primavera”, la mostra - a cura di Leo Lecci, docente dell’Università di Genova, con la collaborazione di Loretta Marchi, direttrice dei Musei Civici Sanremesi e di Chiara Tonet – è dedicata a Antonio Moretti, artista milanese che ha vissuto nella città dei fiori fra gli anni Trenta e Cinquanta del Novecento. Propone più di 60 opere tra ritratti, paesaggi e nature morte, che documentano il lavoro sanremese tra il 1937 e il 1954. Le case, le piazze, i giardini, il mare e le colline diventano scenografie di una garbata narrazione dove figurette leggere, cagnolini e distinti signori donano vita e freschezza all’immagine della città. La Sanremo raffigurata ha il fascino della natura rigogliosa, degli incantevoli spazi urbani e dell’atmosfera luminosa e mondana che la distingue da tante altre. Attraverso la monografia di Antonio Moretti (De Ferrari editore, con introduzione di Loretta Marchi), Leo Lecci ricostruisce la parabola dell’artista fra Milano e Sanremo, inquadrandola nell'ambito delle vicende della cultura figurativa dei primi anni Cinquanta del Novecento, quando la città dei fiori era centro vivacissimo di attività artistica e uno dei più fecondi e interessanti poli culturali d’Italia. Anche il Casinò partecipa alla mostra con una piccola ma significativa appendice: nel foyer del Teatro sono esposte alcune tele di Moretti dedicate alla magnifica struttura liberty che, in quegli anni, è al centro di un’intensa vita di relazioni dove convergono, tra gioco e divertimento, l’élite dell’alta borghesia italiana e l’aristocrazia della vecchia Europa. Orari: dalle 9 alle 19 da martedì a sabato (domenica, lunedì e festivi chiuso). Ingresso libero.
Sergio “Ciacio” Biancheri. Declinare il paesaggio (Museo di Villa Luca di Coldirodi, sino al 4 aprile). Curata da Saverio Napolitano, la mostra comprende un’antologia di sculture, opere grafiche e pittoriche del noto artista ligure. I temi privilegiati da Biancheri sono il mare e le palme, che denotano la stretta aderenza della sua ispirazione al paesaggio ligure. Non mancano le suggestioni informali per i “grovigli” estremizzati, negli esiti più recenti, fino a richiamare i tagli di Fontana.

Oltre alla mostra, nei giorni di apertura sarà possibile visitare la collezione permanente del Museo di Villa Luca con dipinti dal ‘400 all’800.  Orari: giovedì e sabato 9-13 e 14.30-17.30; venerdì 9-13. Ingresso libero.
Mostra dell’artista Eleonora Siffredi a cura di Chiara Tonet: inaugurazione prevista all’inizio di giugno. Al Museo di Villa Luca di Coldirodi (sino a ottobre). 

GLI EVENTI

La presentazione di libri è una delle attività più vive della cultura sanremese e si svolge alla Biblioteca civica e al Museo civico.

Nel centenario dello sterminio armeno, si evidenzia la presentazione del volume “Melania. Biografia di una sopravvissuta al genocidio armeno” di Nunufár. Introducono Anna Maria Ceriolo Verrando, Renata Dalmasso, Giuliana Carlesso (11 aprile, Museo Civico di Palazzo Borea d’Olmo).

Si sottolineano anche alcune importanti collaborazioni con le scuole (giovedì 16 aprile il Liceo Psico-pedagogico parteciperà ad una conferenza tenuta da un docente dell’Università di Genova, Facoltà di Scienze della Formazione).

Tra gli eventi, un posto di rilievo è ricoperto dall’iniziativa “Il Maggio dei Libri”. “Leggere fa crescere”: è questo lo spirito di “Il Maggio dei Libri”, la campagna nazionale nata nel 2011 con l'obiettivo di sottolineare il valore sociale della lettura come elemento chiave della crescita personale, culturale e civile.
La campagna, promossa dal “Centro per il Libro e la Lettura” del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e del Turismo, sotto l'Alto Patronato della Presidenza della Repubblica e in collaborazione con l'Associazione Italiana Editori, inizia il 23 aprile in coincidenza con la “Giornata mondiale del libro e del diritto d'autore”, promossa dall'UNESCO, e durerà fino alla fine di maggio.

La denominazione scelta per la campagna, “Il Maggio dei Libri”, pone l'accento su un mese che nella tradizione popolare italiana è legato alle feste per il risveglio della natura e richiama l'idea di crescita, maturazione e allegria.
Sanremo propone un fitto calendario di presentazioni di libri e di appuntamenti tra cui:
·  laboratorio di lettura presso la Sala Ragazzi della Biblioteca civica per le scuole cittadine sul tema “Voci dall’antica Grecia. Achille e Ulisse e il mito dell’eroe immortale”. Si tratta di un ciclo di letture ad alta voce riservate agli alunni delle classi quinte della scuola primaria. I testi da cui sono tratte le letture, “Il destino di Achille” e “L’incredibile viaggio di Ulisse” (Edizioni Arka), sono opera di Bimba Landmann, autrice e illustratrice di fama mondiale che, con uno stile narrativo originalissimo e accattivante, racconta le gesta dei due grandi eroi omerici. I laboratori, a cura di Rossella Masper, bibliotecaria della Sezione Ragazzi della Biblioteca civica, si svolgeranno durante tutto il mese di maggio presso la Sala Ragazzi “Antonio Rubino”, previa prenotazione. Info: 0184/531632.
· presentazione di “Storie delle rose italiane”, opera di Andrew Hornung che ha realizzato uno studio sulle rose attingendo, per la parte storica, dai volumi della Biblioteca di Mario Calvino e Eva Mameli Calvino custoditi nella Biblioteca civica di Sanremo. Introduce Fiorenzo Gimelli (4 maggio, Biblioteca civica)
· presentazione di“Qui Viazzi… a voi studio. Cesare Viazzi 50 anni di giornalismo”. Volume sul giornalista Cesare Viazzi, fondatore di RAI 3 a Genova, a cura di M. Paola Comolli. Introducono Alberti Viazzi e Anita Ginella (7 maggio, Museo Civico di Palazzo Borea d’Olmo).
· presentazione di“P. P .Pasolini Futuro nostro contemporaneo” di Andrea Panizzi, biografia di Pier Paolo Pasolini nel 40esimo anniversario dalla morte (8 maggio, ore 17, Museo Civico di Palazzo Borea d’Olmo)

· presentazione di Enzo Ferrari. Francesco Milano “Memoria di un tempo di guerra. 1915-1918”. A cura del Circolo Parasio (20 maggio, ore 16.30, Museo civico di Palazzo Borea d’Olmo)

·  presentazione di “Undici per la Liguria” (Einaudi editore). Appuntamento letterario per la presentazione di questo libro che raccoglie undici racconti di altrettanti autori liguri tra i quali Giuseppe Conte, ospite del pomeriggio (29 maggio, Museo Civico di Palazzo Borea d’Olmo). Introduce Mara Pardini
·  presentazione di“Non è più come prima. Elogio del perdono nella vita amorosa” di Massimo Recalcati, gradito ritorno a Sanremo. Evento promosso da FIDAPA, Distretto Nord Ovest sezione di Sanremo (26 maggio, ore 17, Museo civico di Palazzo Borea d’Olmo)
Spazio anche all’Expo con le conferenze a cura del Club Unesco di Sanremo al Museo civico di Palazzo Borea d’Olmo: “L’Olivo, il cuore del Mediterraneo” (16 maggio, ore 16.30), “Il basilico, un’eccellenza ligure” (23 maggio, ore 16.30)

Infine, un ciclo di eventi di particolare suggestione per Sanremo riguarda Antonio Rubino: tre conferenze sui temi dell’arte condotte da qualificati esperti quali il prof. Martino Negri dell’Università di Milano, il prof. Matteo Fochessati curatore Wolfsoniana (Polo Museale di Nervi) e l’arch. Paolo Maccabei di Olgiate Olona (15 maggio, giugno e luglio, Museo civico di Palazzo Borea d’Olmo)
Altri eventi in programma
· 9 maggio: inaugurazione a Norimberga della mostra nella quale sarà esposto il dipinto di Salvator Rosa “Le tentazioni di Sant’Antonio” della Pinacoteca Rambaldi di Coldirodi.
· Prima Guerra Mondiale: appuntamenti di grande respiro che impegneranno l’Assessorato alla Cultura per tutto l’anno a partire da aprile.
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