MONTEGROSSO PIAN LATTE – TEATRO IN PIAZZA
Sabato sera alle ore 21:00 sulla piazza di Montegrosso Pian Latte Christian Gullone e Valentina di Donna, in collaborazione con “Il Parcheggio delle Nuvole” e “Flusso Teatrale”, presenteranno in anteprima lo spettacolo teatrale “Sogno di una notte di Questa Estate”.
Info: Pro Loco Montegrosso – Tel. 347 3183308
REZZO – SAGRA DELLA TROTA
Sabato 19 luglio il suggestivo borgo di Rezzo organizza la 44^ Sagra della Trota: dalle ore 19:30 apertura stand gastronomici e serata danzante con l’Orchestra Laura Fiori.
Info: Comune di Rezzo – Tel. 0183 34015
TRIORA GHOST TOUR
Tornato la settimana scorsa con la sua terza edizione, sabato 19 luglio ecco un altro appuntamento con il Ghost Tour Triora, il tour dei misteri e delle leggende nel “paese delle streghe” organizzato dall’Associazione Culturale Autunnonero. Durante la “ghost walk”, il percorso a piedi lungo i vicoli stretti e bui del centro storico di Triora, tra antichi palazzi e luoghi misteriosi, si scoprirà il lato magico e oscuro di uno dei luoghi più soprannaturali d’Europa.

Il Ghost Tour parte sempre alle ore 22:00 davanti al Museo Etnografico e della Stregoneria di Triora, in Corso Italia 1.
Info: ghosttour@autunnonero.com – www.autunnonero.com
TRIORA WEST BIMBI
Anche quest’anno, come anticipazione del più grande evento Triora West, il borgo medievale dedica un intero weekend ai più piccoli, con animazioni a tema sul mondo dei cavalli e del Vecchio West: battesimo della sella, passeggiate in calesse e altre divertenti iniziative attendono le famiglie che vorranno trascorrere un finesettimana originale e all’insegna del folklore internazionale.
Info: www.triorawest.it
VERDEGGIA (TRIORA) – SERATA DANZANTE E FESTA PATRONALE
Sabato 19 e domenica 20 luglio il borgo di Verdeggia, suggestiva frazione del Comune di Triora nell’Alta Valle Argentina, festeggia la Madonna del Carmine: sabato serata gastronomica e danzante a partire dalle 19, domenica celebrazioni religiose.
Info: Comune di Triora – Tel. 0184 94049

COSIO D’ARROSCIA – GRANDE FESTA DELLE ERBE
Cosio d’Arroscia, il “Borgo del Benessere”, invita per domenica 20 luglio tutti gli appassionati di erbe, tradizioni e gastronomia locale alla 10^ Festa delle Erbe, quest’anno organizzata con criteri ecosostenibili: pranzo itinerante per le vie del borgo con prodotti tipici e ricette della tradizione contadina a partire dalle ore 12, musica in piazza e animazione per le vie e i carruggi, mercatino di artigianato e prodotti tipici, ricostruzione di momenti dell’attività agricola del passato, visita al Museo delle Erbe, all’orto botanico, al frantoio e al mulino.

Info: Comune di Cosio d’Arroscia – Tel. 0183 327803
MONTEGROSSO PIAN LATTE – SPAGHETTATA AI TECCI
Domenica 20 luglio a Montegrosso è prevista una giornata di festa in Località Fontane a Case Fascei, con la tradizionale spaghettata: alle ore 11:00 verrà celebrata la SS Messa, mentre il pomeriggio sarà allietato da musiche e canti popolari.

Info: Comune di Montegrosso – Tel. 0183 328731
PIGNA - CONCERTO
Anche il borgo Bandiera Arancione di Pigna offrirà intrattenimento per domenica 20, con un Concerto della Banda Musicale di Ventimiglia: appuntamento alle ore 21:00 presso la tensostruttura del campo sportivo.

Info: Comune di Pigna – 0184 241016

ESCURSIONE AI BALCONI DI MARTA
La Locanda “Colle Melosa” propone per domenica 20 luglio un’escursione ai Balconi di Marta con visita guidata alle fortificazioni: ritrovo alle ore 8:30 presso la locanda e rientro previsto per le ore 17:00 circa. 

Necessario un abbigliamento adeguato alla montagna (scarponcini da trekking, pile o maglioncino, pantaloni lunghi, K-way e una torcia). Pranzo al sacco.
Quota di partecipazione: € 10,00 a persona (compresi caffè ed una fetta di torta di mele al bar). Sarà anche possibile pernottare presso la struttura o rifocillarsi nel pomeriggio con un ottimo spuntino a base di formaggi e salumi. L'escursione si effettua con un minimo di 12 partecipanti. Si potranno ammirare le meravigliose fioriture della stagione e visitare la realizzazione difensiva più grande del Vallo Alpino nelle Alpi Occidentali con un esperto conoscitore e appassionato delle fortificazioni.

Info: Locanda Colle Melosa – Tel. 0184 241032
SABATO 19 LUGLIO – CORSO DI NORDIC WALKING AL RIFUGIO PIAN DELL’ARMA
Sabato 19 luglio ritrovo al Rifugio Pian dell’Arma di Caprauna (CN) per una camminata in Nordic Walking. Quota di partecipazione: € 45,00 (4 ore di camminata + pranzo).
Info: Marina – Tel. 337 1083410
SABATO 19 LUGLIO – PRESENTAZIONE VOLUME A REALDO
Sabato 19 luglio Giacomo Revelli presenta a Realdo il suo ultimo libro: "Nel Tempo dei Lupi", ambientato nel comprensorio realdese-brigasco. La presentazione avverrà presso il locale museo "Cà de Brigaschi": inizio alle 21:15 con introduzione del prof. Antonio Lanteri, Presidente dell'Associazione "A Vastera". Seguirà la presentazione a cura dell'autore.
Prima della presentazione si potrà partecipare alla cena nella locale Trattoria-Osteria Desgenà (dalle ore 19:30), dove sarà presente anche l’autore.
Info: Marina – Tel. 347 1674176 - www.facebook.com/events/1470602476511769/
LA VIA ALPINA DEL MARE
Partirà in questi giorni un educational organizzato dal Parco Naturale del Marguareis sulle Alpi del Mare per promuovere la candidatura del territorio all’UNESCO: partenza dalle Terme di Valdieri (CN) e tappe sul Colle di Tenda, al Rifugio Don Barbera, al Rifugio Allavena e al Sentiero degli Alpini per scendere poi più vicino al mare nei suggestivi borghi della Val Nervia.
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