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TERRE DI CONFINE, PERINALDO FESTIVAL
  XVII edizione

 23 - 30 LUGLIO  2023




Programma completo della manifestazione, dal 23 al 30 luglio

Domenica 23 luglio ore 20.00, Piazza San Nicolò
Cena “ plastic free” a cura dell’Associazione Volontari di Perinaldo


Lunedì 24 luglio ore 20.15, Prati di San Romolo
Soft trekking sotto le stelle  
Da San Romolo al Colle Termini di Bajardo. Escursione naturalistica con osservazione della volta celeste a cura dell’Osservatorio G.D.Cassini di Perinaldo. Ritrovo ore 20.15 ai prati di S.Romolo con pic nic autogestito e incontro con la guida Diego Rossi. Partenza ore 21.00. Partecipazione euro 15, gratuito ragazzi sotto i 13 anni, consigliata la prenotazione. Dress code: scarpe comode, giacca impermeabile, acqua e torcia elettrica. Durata complessiva 3h.
Per prenotazioni e info: 3485823047


Martedì 25 luglio ore 21.00 Oratorio di San Benedetto
Scent of “vibrato”. Cello recital for a starry night
Recital per violoncello solista a cura della masterclass del maestro Dario Destefano


Mercoledì 26 luglio ore 18.30, Piazza San Nicolò
La meridiana di Cassini.
Passeggiata attraverso le installazioni astronomiche del borgo di Perinaldo, verso la Chiesa della Visitazione. Visita guidata della Meridiana di Cassini, ricostruita all'interno della Chiesa della Visitazione, a cura dell’Osservatorio astronomico GD Cassini. Commento musicale eseguito dagli allievi delle masterclass di strumento ad arco dei Corsi di Perinaldo. Partecipazione libera, partenza ore 18.30 da Piazza San Nicolò.


Mercoledì 26 luglio ore 21.30, Piazza San Nicolò
Perinaldo Festival Jazz ensemble, guess star Giovanni Falzone – tromba
Geniale trombettista e compositore, protagonista indiscusso del jazz italiano ed europeo vanta una lunga esperienza anche nel mondo della musica classica
 “Anni in orchestra sinfonica, slancio esplorativo del jazz, rock nel quale sono cresciuto: tutto passa dall’incontro di queste tre pulsioni” dice di sé l'artista di origini siciliane.
“La tromba non ha via di mezzo. Non si presta alla mediocrità, altrimenti di colpo può diventare fastidiosa. Quando invece la suoni con costanza, e dedizione, diventa uno strumento divino. Non a caso, per gli angeli hanno scelto una tromba”.
Evento a cura della masterclass Jazz di Pietro Ballestrero


Giovedì 27 luglio ore 21.00 “Spazio autori”, Piazza San Nicolò
Presentazione di “Italo Calvino, il partigiano Santiago” di Daniela Cassini e Sarah Clarke Loiacono, a cura di Corrado Ramella, libreria Amicolibro di Bordighera.
A cento anni dalla nascita di Italo Calvino, ripercorriamo l'esperienza diretta che Calvino ebbe della Resistenza, attraverso i suoi boschi e i suoi paesaggi, che lo accompagneranno per sempre.
Alla lotta per la Liberazione, Calvino diede un contributo originale come narratore, testimone e interprete


Giovedì 27 luglio ore 21.45 Piazza San Nicolò
Music for images nd immagination  
Short films and music to Ezio Bosso

Giacomo Agazzini – violino
Silvia Cucchi – pianoforte
Andrea Chenna – elettronica
Cortometraggi muti realizzati agli albori del cinema, ad inizio Novecento, commentati da musica eseguita dal vivo e sonorizzazioni elettroniche.
La magia di musica ed immagini che Ezio Bosso ha creato a Perinaldo nelle prime due edizioni della manifestazione, attraverso interpreti d'eccezione, amici che lo hanno affiancato per una vita.
Il Comune di Perinaldo dedica due carrugi storici alla memoria di Ezio Bosso, via Allavena e via Conte Rinaldo. Trenta foto come installazioni permanenti, ritraggono il celebre musicista durante le sue residenze artistiche in Perinaldo, ospite del Festival. Esposizione permanente

	
Venerdì 28 luglio ore 21.30  Piazza San Nicolò“il gatto e la volpe”
Gabriele Mirabassi – clarinetto
Simone Zanchini- fisarmonica
Assoluta padronanza del proprio strumento, forte impronta individuale, inesauribile creatività personale, grande intesa e senso dell'equilibrio: Mirabassi e Zanchini presentano a Perinaldo il recentissimo album “Il gatto e la volpe”.
Incontro tra due grandi virtuosi del proprio strumento, protagonisti indiscussi della scena musicale internazionale, scintilla creativa vitale e sorprendente.  La trasversalità musicale che contraddistingue entrambi permette loro di esprimersi con facilità, da sempre, sia nel mondo del jazz sia in quello della musica classica e colta. Ritmi e atmosfere sudamericane, profondità pulsanti del vecchio swing si mescolano alle sonorità di un jazz contemporaneo e sperimentale. L’eclettismo dei due musicisti permette loro di spaziare e improvvisare in maniera estemporanea con altissimo inter-play comunicativo, alternando composizioni originali a celebri standard del repertorio latino-americano.



Sabato 29 luglio, Festa della musica
Musica classica, rock e teatro in tutto il borgo dalle ore 19.30

Programma dettagliato:
19,30 Piazza XX Settembre, string orchestra
20,15  Oratorio San Benedetto, classic music
20,15  Piazza Castello, chamber music
21.30 Arena Sciamanin, “Le petit Pì”, piece teatrale per giovani attori e orchestra, liberamente ispirata al Piccolo Principe di Antoine de Saint - Exupery.
Produzione in residence, realizzata durante la settimana dei corsi. Protagonisti giovani attori e musicisti, allievi delle masterclass. L'evento è  in memoria di Sandro Bellu, collaboratore del Festival, recentemente scomparso.
Musica di Sandro Bellu e Marco Giovinazzo, testi e regia di Paola Corti.
22,45  piazza San Nicolò, Rock Concert


Domenica 30 luglio ore 12.00 Chiesa di San Nicolò
Orchestra del Perinaldo Festival diretta da Giacomo Agazzini.
Gli allievi delle masterclass di strumento ad arco si esibiscono diretti dal maestro Agazzini. Musica di Ezio Bosso, Carl Orff ed altri.


Il Festival è stato realizzato con il sostegno del Comune di Perinaldo unitamente ed al generoso contributo di alcuni sponsor privati

 
La direzione artistica del Perinaldo Festival è affidata a Massimiliano Gilli e Paola Secci

INFO e Contatti:
Comune di Perinaldo  tel 0184 672001
www.perinaldofestival.com   -   https://www.facebook.com/perinaldofestival

Direzione artistica Massimiliano Gilli   Paola Secci   perinaldofestival@gmail.com

ufficio stampa: perinaldofestival@gmail.com   


                                           
image1.jpeg
g 952 w,,

Comune di
Perinaldo




