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18038 SANREMO – Vicolo San Lazzaro, 8   
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Martedì 20 Agosto ore 20.30 Il Pandolce a cura di Biscotti Gibelli Specialità Dolciarie azienda insignita nel 2009 del riconoscimento di “Impresa Artigiana di qualità” per rispetto dei criteri di qualità, genuinità e rispetto della tradizione.

Mercoledì 21 Agosto ore 21.00 I testaroli al Pesto. Ricette dal levante per i palati del ponente. A cura di Nicola Caprioni, segretario Regionale CNA Liguria.

Giovedì 22 Agosto ore 21.00 Il Pane di Triora, a cura del laboratorio Angiolino Asplanato sas di Triora. Prodotto secondo la ricetta tradizionale tramandata dalla tradizione locale di cui è l'unico produttore in Italia. 

La sua specialità che è valsa al comune di Triora l'inclusione nell'associazione Città del Pane.

Venerdì 23 Agosto ore 21.00 Aglio olio e peperoncino, a cura di Azienda Agricola Ferrari Monica e Azienda Varaldo. Saranno promossi e presentati gli usi in cucina dell’olio di oliva taggiasca e dell’aglio di Vessalico.

Sabato 24 Agosto ore 21.00 Le erbe aromatiche in cucina. Le ricette di Rosmarì Privitera, titolare della Azienda Agrituristica e Fattoria Didattica Il bey di Imperia.

Domenica 25 Agosto ore 21.00 Il gelato artigianale di qualità a cura del Maestro Pasticcere Alessandro Racca nato e cresciuto nella pasticceria di famiglia e si è specializzato nella consulenza professionale e docenza rivolta alla produzione di paste lievitate a lievitazione naturale, pasticceria mignon, cioccolateria tecnica e pratica, produzione di gelati e semifreddi.
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