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Presentazione del CLUB ACI STORICO




Il Club ACI Storico è stato costituito, a livello nazionale, nella seconda metà del 2013 nell’ambito della Famiglia ACI, quale Associazione autonoma di riferimento per appassionati e collezionisti di auto storiche che intendono sottrarsi all’attuale situazione di monopolio del settore ed allo “sfruttamento commerciale” di questa passione.
Vuole essere una casa comune in cui i Soci che condividono l’amore per l’auto d’epoca come valore d’arte, tecnologia, design, ingegno e creatività possano condividere passioni, iniziative e, se necessario, battaglie per la salvaguardia della storia dell’auto. Infatti l’ACI, coerentemente alla propria missione statutaria ed istituzionale, ha intrapreso con decisione la strada dell’impegno alla salvaguardia del patrimonio storico automobilistico e dei veri collezionisti di auto d’epoca.
ACI Storico è la casa degli appassionati e dei collezionisti: un luogo reale dove i possessori di auto storiche - e non solo loro - possono ritrovarsi e condividere le proprie esperienze e la loro grande passione.
ACI Storico è il motore di progetti, servizi ed iniziative volte ad innovare il settore dell'automobilismo d'epoca: lo scopo è quello di garantirgli un futuro valorizzandone la storia. In quest'ottica ACI Storico favorisce lo sviluppo di una normativa al passo con i tempi, offrendo soluzioni e prodotti di riferimento strategico per tutto il settore. 
In Italia oltre 4 milioni di veicoli hanno più di 20 anni di età. Pensare che tutti questi veicoli abbiano un valore storico è una follia che rischia di compromettere l'esistenza stessa del settore. Bisogna infatti distinguere i veicoli vecchi da quelli storici. 
Con questo obiettivo la Commissione di esperti che collaborano con l’ACI e con il Club ACI Storico ha stilato la lista che, con aggiornamenti periodici, individua e propone quali auto siano da considerare di interesse storico e pertanto meritevoli di attenzione e di tutela.
E’ stato perciò messo a punto un sistema che può consentire alle compagnie di Assicurazione di tutelare effettivamente veicoli storici e d’interesse storico e non veicoli che, solo per la data di immatricolazione, usufruiscano dei vantaggi economici previsti.
Ispirandosi a questo criterio il Club ACI Storico ha istituito un proprio Registro Storico nel quale possono essere iscritte soltanto le auto dei Soci che supereranno valutazioni documentali e verifiche tecniche di un gruppo di esperti.
E’ stato a tal fine predisposto un Disciplinare delle verifiche tecniche che regolamenti la procedura per l’iscrizione del veicolo nel Registro del Club ACI Storico ed il percorso di approfondimento e di verifica che porti alla loro registrazione.
E' stata costituita una rete territoriale di esperti che effettuerà le verifiche tecniche su tutto il territorio nazionale.

Fin da subito ha preso corpo la Biblioteca Storica Digitale dell'ACI, dove reperire e consultare il patrimonio di documenti, libri, pubblicazioni e testimonianze della più antica istituzione dell'automobile nel nostro Paese.

Per conoscere tutte le iniziative visitare il sito www.clubacistorico.it. 

E’ possibile aderire al Club attraverso tre differenti formule cui corrispondono diverse esclusività e quote di adesione, rivolgendosi anche presso gli Automobile Club Federati. 

Dal 1° gennaio 2016 il nostro riferimento sarà l’AUTOMOBILE CLUB PONENTE LIGURE che manterrà invariato l’attuale presidio territoriale nelle sedi storiche degli uffici ex AACC di Imperia, Sanremo e Savona.

SOCIO FONDATORE

La formula associativa particolarmente esclusiva del Club ACI Storico. L'adesione è soggetta alla presentazione del proprio curriculum e all'accettazione della richiesta da parte del Club.

SOCIO ADERENTE

La formula associativa per gli amanti delle auto e moto d'epoca.

CLUB AFFILIATO ACI STORICO

E' una formula associativa dedicata ai Club e Associazioni di auto storiche con servizi e vantaggi a loro dedicati.
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