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Il Cartellone del Perinaldo Festival 2015

Domenica 26 luglio

Bordighera, Giardini della Chiesa Anglicana Via Regina Vittoria 1 ore 21,15: Quartetto d’archi del Perinaldo Festival, La valigia delle Indie. Il quartetto del Perinaldo Festival, ospite in residence, nasce dalla collaborazione tra artisti affermati e giovani talenti. Apre la rassegna e interpreta una selezione dal patrimonio musicale di antiche civiltà tra Oriente e Occidente: Armenia, Georgia e Iran (in collaborazione con il Comune di Bordighera).
Lunedì 27 luglio
Perinaldo Piazza S. Nicolò ore 21,30: Quartetto d’archi Nor Arax,  Melodie arménienne.. Il secondo concerto vede protagonista il quartetto Nor Arax, voce del popolo armeno a cento anni dal genocidio. Le strutture occidentali del quartetto classico si intrecciano con i motivi popolari della tradizione armena. Considerata l’unicità del repertorio e il contesto cronologico, abbiamo scelto di mediare l’evento attraverso la conferenza di Garen Kokciyan, dedicata a musica, cultura e storia del popolo armeno, ore 18.30, Oratorio di san Benedetto

Martedì 28 luglio
Perinaldo  Piazza S. Nicolò ore 21,30, Barcellona Gipsy Kletzmer Orchestra,
Djelem djelem. L’ensemble barcellonese Gipsy Kletzmer Orchestra è un melting pot di culture e sonorità da tutto il mondo. Il filo conduttore è la musica gipsy-kletzmer, sulle orme delle “strade felici” Rom. Racconto di popoli sospesi tra ricerca della libertà ed emarginazione sociale (in collaborazione con Rivolimusica, Festival chitarristico Val d’Ossola, Comune di Bordighera).

Mercoledì 29 luglio , Bordighera nei Giardini Chiesa Anglicana Via Regina Vittoria 1 ore 22.00: 
Barcellona Gipsy Kletzmer Orchestra, replica del 28 luglio
Giovedì 30 luglio 
Seborga ore 19.30 “Chi vuol essere musicista?” raduno flash mob

Ore 21,15 wind band “la Bottega dei fiati”
Il flash mob “Chi vuol esser musicista?” è  un’attività estemporanea a partecipazione libera e gratuita, finalizzato a mediare i contenuti culturali proposti dal Festival attraverso un’attività ludica e coinvolgente. Ai partecipanti sono distribuiti piccoli e grandi strumenti a percussione. Il segnale di chiusura del flash mob è la marching band che si dirige verso la piazza che ospiterà il concerto. L’esibizione dell’orchestra Bottega dei fiati, che chiude la serata, si inserisce nella raffinata tradizione delle Bande Musicali, da secoli espressione culturale tipica del territorio italiano: uno dei modi fondamentali di fare musica nel nostro paese, parte integrante della nostra storia popolare, centro di aggregazione sociale per generazioni.
Venerdì 31 Luglio Perinaldo Piazza S. Nicolò Perinaldo ore 21,30

Apricale Piazza Vittorio Emanuele II Ore 22.30 Perinaldo Festival Ensemble

 Il paese suona: musica dai poggioli e dalle finestre del centro storico di Perinaldo

+ echi notturni tra le piazze di Apricale e Perinaldo
Sonorizzazione delle strutture architettoniche di piazza di San Nicolò, per un’esperienza di ascolto innovativa. Lo spazio architettonico incontrerà lo spazio acustico, creando relazioni e suggestioni inaspettate nell’ascoltatore, al centro della piazza. Chiude il concerto Echi, brano per percussioni composto da Marco Giovinazzo (commissione del Festival) eseguito in contemporanea nelle piazze di Perinaldo e Apricale. I due borghi, distanti otto chilometri, si guardano attraverso la Valle del fiume Crosia. Le percussioni, sfruttando l’eco naturale della valle, dialogano creando un ponte musicale tra i due estremi.
Sabato 1 agosto 
Perinaldo festa della musica: musica non stop dalle 20,00 all’una

Piazza S. Nicolò ore 22,30  Tamtando Suoni e ritmi da Senegal, Burkina Faso, Mali, Congo. I Tamtando propongono ritmi africani nell’ambito di Anikè, progetto di cooperazione culturale tra Italia e Burkina Faso, sviluppato concretamente negli anni (concerto in collaborazione con Rivoli Musica).
Domenica 2 agosto 
Perinaldo Chiesa di San Nicolò ore 21,30: Orchestra d’archi del Perinaldo Festival  diretta da Marco Decimo

Chitarra solista: Laurent Boutros
Une guitare en Arménie. La voce del popolo armeno chiude il Festival con le composizioni di Laurent Boutros per trio e per orchestra. Seguono le Serbian dances di Marco Decimo, arrangiamento originale per orchestra commissionato dal Festival, diretta da Marco Decimo. Gli artisti sono tutti ospiti in residence (collaborazione con Festival chitarristico Val d’Ossola). Prove aperte al pubblico tutti i giorni da lunedì 27 luglio a domenica 2 agosto ore 18,30  presso l’oratorio di San Benedetto.
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