
PROGRAMMA 

Domenica 12 settembre

Ore 10.00 – Celebrazione Santa Messa  - area convegni – banchina 

Ore 11.00 – Partenza quarta regata e parata 

Ore 17.30 – Cerimonia di chiusura – premiazione finale e cocktail di arrivederci – area cerimonie – banchina

Ore 21.00 – Spettacolo di intrattenimento: “Le Navet Bête” che anima la serata con il suo  viaggio nel mondo surreale e caotico, ricco di elettrizzanti esibizioni acrobatiche, ritmo e grottesche buffonerie - area spettacoli – banchina (vedere approfondimento)

Domani, ultimo giorno della XIX edizione delle Vele d’Epoca di Imperia – Panerai Classic Yachts Challenge, dopo la Santa Messa in banchina nell’area convegni partirà la quarta e ultima regata a cui farà  seguito al parata di tutte le 74 signore del mare che hanno partecipato. Tra queste una regina che vincerà ma tanti premi: Big Boat, Super Boat, Classici, Epoca Marconi, Epoca Aurici, Spirit of tradition, e 4 premi speciali: eleganza, tradizione, migliore arte marinaresca, barca più antica.  Come sempre chi vorrà seguire da vicino l’ultima regata e la parata  dovrà prenotare la Motonave Corsara (per info e prenotazioni: 0183/769364 – 336/688829) o Dea Diana (per info e prenotazioni: 347/2356234). Per i più sedentari resta sempre Imperia TV ed il suo sito www.imperiatv.it.  
Seguirà la Cerimonia di chiusura con le Autorità e la  premiazione finale con cocktail di arrivederci al 2012, stesso porto, stesso mare. Per chi resta in città l’ultimo appuntamento con le Navete Bete alle 21.00 e la chiusura del museo e delle esposizioni in tarda serata. 
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