
Programma

Dalle ore 10 MERCATINO MEDIEVALE. 

Alcune decine di espositori dislocati sulle Spianate daranno la possibilità di acquistare, oltre a prodotti tipici, oggetti artigianali, opere artistiche, streghe, streghine e streghette di ogni genere.

A partire dalle ore 15: 

Le HOSTREGHETTE, animatrici vestite da Strega, daranno informazioni per non perdersi neanche un momento della fantastica giornata.
Sotto i portici dell’ospedale continuano le animazioni di Baz Animation con SERVIZIO FATTUCCHIERE, TRUCCA BIMBI E MAKE-UP PER SIGNORE
Nella piazzetta del mercato I MAGHI GABRIELE E ADRIANO del Magic Team di Savona inizieranno il loro spettacolo che continuerà per le vie del borgo 

Alle ore 16,00, in piazza Reggio:

A BOCCA APERTA E NASO ALL’INSU’ DOPO I VESPRI DELLA FESTA... Lancio di mongolfiera e presentazione del libro di Pierangela Fierro Trincheri e Natale Giovanni Trincheri, edito dalle Grafiche Amadeo di Chiusanico e riguardante la storia delle mongolfiere di carta nell’imperiese.
Alle ore 17, sempre in piazza Reggio: 

I CATTIVI DI CUORE presentano lo spettacolo di animazione interattivo per bambini “CRONACHE GALLINESCHE IN DIRETTA DA UNA FRITTATA”.
Dalle ore 17 in Piazza del Mercato 

LETTURA DI FIABE IRLANDESI con sottofondo d’arpa,  a cura di CLAUDIA MURACHELLI. 

Durante la giornata, sotto i portici della fontana soprana, proiezione del cortometraggio IL BAMBINO CON DUE GOBBE, tratto da una storia triorese, protagonisti i bambini delle scuole di Triora.

Dalle ore 19 in piazza Reggio il ROCK DELLE STREGHE con il gruppo GOTHAM CREW.

Dalle ore 21  spettacolo teatrale “DESTINI STREGATI” a cura del TEATRO DEL BANCHERO con la regia di Giorgia Brusco. Lasciatevi trasportare dagli attori per vivere con loro nei carugi di Triora una notte misteriosa!
La partenza avverrà ogni venti minuti, mentre lo spettacolo, di circa un’ora, verrà ripetuto per otto volte.

