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PROTOCOLLO D’INTESA PER LA COLLABORAZIONE DELLO SVILUPPO
 DELLE ATTIVITA’ DI PROMOZIONE 
DEL PARCO COSTIERO DEL PONENTE LIGURE 
E DELLA RETE DI IMPRESA SANREMO ON.

Tra

1) AREA 24 SPA, con sede in SANTO STEFANO AL MARE (IM), P.ZA DELLA STAZIONE 1, nella persona del legale rappresentante pro-tempore Dottor GIUSEPPE ARGIRO’,  domiciliato per la carica in Santo Stefano al Mare (IM), P.zza Della Stazione 1,  
e
2) SANREMO ON, RETE DI IMPRESA , con sede in Sanremo, in Corso Cavallotti 14, nella persona del Presidente della Rete di Impresa, ROMEO GIACON, domiciliato per la carica in SANREMO, in Corso Cavallotti, 14

di seguito denominati “Società e Rete di Impresa”

PREMESSO CHE Area 24 spa è la società proprietaria e concessionaria del parco Costiero del Ponente Ligure;

FATTO RILEVARE CHE la pista Ciclo-Pedonale, che insiste nel Parco Costiero della Riviera dei Fiori, rappresenta, per il Territorio del Ponente, uno straordinario valore aggiunto, oltre che per la qualità di vita dei residenti e per il sistema della mobilità sostenibile integrata, anche e soprattutto sotto il profilo della forte capacità attrattiva di flussi turistici;

CONSTATATO CHE i beneficiari del valore aggiunto indicato sono, in prima battuta, le comunità locali, rappresentate, principalmente, dai Comuni sui cui la pista insiste ed in tal senso, la stessa costituisce, già oggi, uno strumento di valorizzazione turistica e culturale importante del territorio su cui insiste, ma si presta ad ulteriori e diversificati sviluppi avendo enormi potenzialità, in gran parte ancora da esprimere;

RAVVISATA LA NECESSITA’, stante la vocazione prevalentemente turistica del Territorio, di cogliere queste potenzialità inespresse e, conseguentemente, di individuare idonee iniziative che garantiscano una promozione su tutti i mercati e segnatamente su quelli internazionali;

DATO ATTO che la Società Area 24 Spa considera strategico il rapporto con le forze produttive del territorio con cui definire ed attuare stringenti rapporti di collaborazione con soggetti rappresentativi del sistema turistico-commerciale di qualità locale al fine di esprimere le più ampie sinergie in materia di promozione ed il più confronto sulle strategie di sviluppo e valorizzazione turistica del Parco Costiero;

CONSIDERATO CHE i grandi eventi rappresentano un’occasione straordinaria per tale valorizzazione e sviluppo del Parco Costiero;

CONSIDERATO ALTRESI’ che il 2015 è l’anno dell’esposizione universale che si terrà a Milano, con la conseguente previsione di flussi turistici imponenti sul territorio nazionale, nel periodo compreso tra il 1 maggio 2015 ed il 30 ottobre 2015 ed occorre, pertanto, assumere idonee iniziative al fine di intercettare i  flussi turistici in transito a Milano anche nella nostra Liguria; 

DATO ATTO ALTRESI’ che la società eroga servizi a forte valenza turistico-commerciale oltre a quelli della mobilità ciclo-pedonale in particolare riferibili ai servizi ristoro ed al sistema dei parcheggi all’interno del parco costiero;

RAVVISATA LA NECESSITA’ ALTRESI’ di assumere iniziative volte ad individuare occasioni di collaborazione tecnica finalizzata ad efficientare e razionalizzare l’utilizzo delle risorse disponibili per entrambi i soggetti aderenti al presente protocollo; i

PREMESSO CHE la Rete di Impresa SANREMO ON  nasce dall'iniziativa di negozianti, albergatori ed imprenditori sanremesi per offrire ai turisti italiani e stranieri un servizio di altissimo livello;

CONSIDERATO CHE la Rete di Impresa Sanremo On ha quale oggetto principale del proprio agire la valorizzazione e lo sviluppo delle imprese aderenti, attraverso la promo-commercializzazione delle attività imprenditoriali associate e delle eccellenze turistiche della città di Sanremo e del territorio della Riviera dei Fiori;

CONSIDERATO ALTRESÌ che l’attività suindicata è svolta attraverso l’innovativa piattaforma on line dedicata allo shopping e alle vacanze nella città dei fiori; 


DATO ATTO CHE il portale si propone come un esclusivo viaggio nelle migliori realtà commerciali e turistiche di Sanremo riunendo le più prestigiose aziende commerciali, turistiche e di servizi della città. 

DATO ATTO ALTRESÌ CHE nel portale si trovano consigli ed informazioni su alberghi, ristoranti, eventi, strutture sportive, cinema, teatro e musica per valorizzare del sistema di offerta turistico-commerciale e culturale della città di Sanremo e della Riviera dei Fiori;



TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO CONCORDANO

· di addivenire alla sottoscrizione del seguente Protocollo d’Intesa che regoli i rapporti di  collaborazione tesi al raggiungimento di obiettivi di sviluppo indicati in premessa, in coerenza con gli scopi sociali della Società e della rete di Impresa, delle attività di promozione del Parco Costiero della Riviera dei Fiori e della Rete di Impresa Sanremo On che ha validità 12 mesi dalla data di sottoscrizione del presente protocollo, eventualmente rinnovabili;
· valutare l’opportunità di coorganizzare eventi sportivi, culturali e ricreativi promossi dalla Rete di Impresa o dalla Società individuati e concordati congiuntamente;
· di costituire un Comitato Tecnico congiunto con lo scopo di attuare i principi enunciati nel presente protocollo composto da 4 membri di cui 2 nominati dalla Società e 2 dalla Rete di Impresa;  
· che il Comitato Tecnico adottorà in occasione della prima seduta un regolamento che disciplini il suo funzionamento e le sue modalità operative che sarà successivamente ratificato dai legali rappresentanti della Società e della Rete di Impresa;
· che La Società  s’impegni a supportare con la propria organizzazione e struttura e senza retribuzione per il servizio prestato, salvo che non sia diversamente convenuto tra le parti, compatibilmente con le normative vigenti e le esigenze organizzative della società, la rete di Impresa nell’organizzazione di manifestazioni sportive, culturali o ricreative organizzate dall’Ente medesimo, concordate, approvate e definite dal Comitato Tecnico congiunto e ratificate dalla Società e dalla Rete di Impresa;
· di attribuire a ciascuna delle parti la facoltà di recedere dal presente Protocollo dandone preavviso all’altra nel termine di almeno sessanta giorni;
· che i legali rappresentanti della Rete di Impresa e della Società si riuniscano congiuntamente almeno due volte all’anno per verificare e monitorare lo stato di attuazione del presente protocollo;
· Per tutto ciò che non è stato espressamente disciplinato si rinvia a tutte le norme giuridiche di diritto dello stato Italiano.

Letto, approvato e sottoscritto.
Sanremo, 3 agosto 2015 
[bookmark: _GoBack]
AREA 24 SPA (L’Amministratore Delegato – Dottor Giuseppe Argirò



Rete di Impresa Sanremo On  (Il Presidente – Dottor Romeo Giacon)
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