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Relazione

Discarica Collette Ozzotto

17 Maggio 2014

Nel 1972 a Bussana è stata commissionata la prima discarica, si trattava di una lavorazione sommaria di divisione e trasporto del rifiuti indifferenziato, poi è iniziato il vero calvario dei Bussanesi con discariche sempre più grandi e visibili (la specialità della zona sono le discariche sui crinali delle colline). (allegato 1)

La provincia scarica le proprie responsabilità sull’ATO rifiuti, composto dai 67 sindaci di comuni della provincia, ma la sua inadempienza è sotto gli occhi di tutti non incentivando la differenziata, sono 4 anni che è immobile, unico obbiettivo è il lotto 6, e dopo il sito Colli (dove dovrebbe sorgere un bio-digestore) ma di questo progetto, in barba alla conferenza di Aarhus, in rete nemmeno l’ombra, tutto sarà gestito dalla stessa società.

Se solo avessero avuto la volontà di risolvere il problema nei 4 anni passati avremmo trovato soluzioni che ci renderebbero una delle Province italiane virtuose. 

Dopo 40 anni di discariche, sempre gestite dalle stesse persone, e più di 60 proroghe,  gli ampliamenti non sono stati concentrici ma lineari, impattando con il luogo in maniera importante, antropizzando intere zone collinari di pregio ogni qual volta veniva autorizzato un lotto nuovo.

Oggi siamo al lotto 5 in uso e lotto 6 in progetto.

Lotto 5

Questo lotto, nato sopra un crinale visibile dal mare e dalle cittadine circostanti, presenta problematiche di impatto ambientale, paesistico e statico.

Paesistico e ambientale lo dimostrano i vincoli su cui è costruito (allegati 2-3-4)

Inoltre i miasmi che emana la discarica sono stati gia oggetto di denuncia, le persone abitanti dei luoghi, sono sempre più ostaggio degli odori, dei gabbiani che vivono la discarica, dei ratti , delle mosche e dei rumori.

Inoltre l’allargamento lineare della discarica, insidia abitazioni e aziende agricole DOP della zona.

Problematiche statiche: 

Già nel 2009 ci fu una frana nel lotto 5 (allegato 5-6)

Ma ultimamente è un proliferarsi di frane intorno al lotto 5 e sotto il futuro lotto 6, la zona ha sempre avuto il “vincolo idrogeologico” .

Ultimamente c’è stato un importante intervento di palificazione per contenere il grave pericolo, (allegati 7-8-9-10-11) consideriamo che poche decine di metri più in basso c’e’ la strada che conduce a Beusi, frazione di Taggia, su cui transitano scuolabus ed auto tutto il giorno. 

La situazione odierna è più che mai preoccupante, gli escavatori continuano a lavorare per alleggerire i dorsali della collina che spingono sulla nuova palificazione che è stata costruita laddove qualche anno fa c’era stata l’altra frana che strappò i teli della discarica (allegato 11bis / 11 Bis 2), i fori della palificazione di oggi potrebbero far sì che l’eventuali perdite di percolato si infiltrino nelle falde profonde. e non vengano in superficie come gia accaduto anni or sono. 

Documento molto importante che avvalora le nostre preoccupazioni sono le dichiarazioni della Idroedil (allegato 23 pag.3-4-5). 

Lotto 6

Lotto da 283.000 mc, sempre sopra un crinale (allegato 12)

Il lotto dovrebbe essere transitorio (3 anni), per poter arrivare alla fine della costruzione del centro di Colli, bio-digestore anaerobico, di cui però ancora non si conosce progetto definitivo e nemmeno le caratteristiche che avrà.

Ricordo che già nel 2009 il presidente della provincia il presidente della provincia di Imperia dichiarava: ”c’è un appalto europeo per la realizzazione di un impianto unico provinciale dei rifiuti, in regione Colli, a Taggia, che scade il 23 febbraio. «Si tratta di una pratica - ha affermato il Presidente - che è già in uno stato avanzato».” (allegato 14)

A distanza di 5 anni non si sa ancora nulla di codesto progetto.

Vincolo idrogeologico

Il lotto 6 presenta diverse criticità, il territorio ha un vincolo idrogeologico e paesistico, come si evince dagli allegati 2-3-4   inoltre nella zona ci sono diverse frane e smottamenti di terra, (allegati 13-15-16)  oltretutto l’acclività del terreno non consentirà la ricostruzione delle pendenze originali come richiesto dal VAS e da VIA Regionale; 

Grotta 

Nella zona esiste anche una grotta carsica, di 80 metri di profondità, con 2 splendidi laghetti di acqua sorgiva

( http://www.youtube.com/watch?v=A4yFQ6IuXYo ) accatastata dal Cai, FATTORE ESCLUDENTE, una legge regionale pone un vincolo che dovrebbe invalidare il lotto 6 (allegato 17-18)  infine la presenza di una Azienda DOP di produzione di Olio EVO, a soli 185 metri  (allegato 19-20) in base alla legge CEE 2018/92, fatto ancor più grave, la Provincia dichiara l’inesistenza di una azienda agricola DOP (allegato 21-22)

Azienda agricola

Molto importante la dichiarazione fatta dalla provincia in fase di presentazione del progetto lotto 6, all’interno della relazione tecnica generale dichiara che: (allegato 21-22)

non ci sono doline o altri fenomeni carsici  in zona; (la Grotta? 80 mt )
non ci sono instabilità nei pendii, tanto meno frane; (allegati 5-6-7-8-9-10-11-11bis)
non ci sono aziende agricole DOP in zona; (az. agricola Sant’Anna agli ulivi? 185mt)
Ricorsi TAR 

Inoltre se il TAR Liguria dovesse dare ragione ai ricorrenti, ci troveremmo in una situazione molto critica, in quanto la Provincia di Imperia non è in possesso di un piano “B”,  non ha mai voluto ascoltare le Associazioni Ambientaliste che proponevano alternative,  non hanno incentivato la differenziata ed il porta a porta, se il TAR bloccasse il LOTTO6,  saranno responsabili del disastro in termini economici ed ambientali che dovesse crearsi.

Alla documentazione nel dischetto allegato vi sono alcuni documenti integrali:

-  
il “caso percolato a Taggia”, 

· i ricorsi al TAR da noi effettuati, 

· le osservazioni fatte alla Provincia di Imperia in sede di esproprio di una porzione di terra per al costruzione del Lotto 6, 
· il testo integrale della relazione tecnica generale del lotto 6, 
· la foto 3d della discarica futura. 
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Filmato you tube su collette ozzotto:

http://www.youtube.com/watch?v=0Jkm4n6eCjw
grotta collette ozzotto:

https://www.youtube.com/watch?v=A4yFQ6IuXYo
