                                                               All’Ill.mo 
Presidente Consiglio Comunale

SANREMO

                                


Al Segretario Generale  Comune di







SANREMO

All’Ill.mo Sig.  Sindaco Comune di 
SANREMO
Emendamento
Il sottoscritto consigliere comunale Alessandro Sindoni del Gruppo “PROGETTO SANREMO” propone il seguente emendamento allo schema di deliberazione  intitolato “approvazione aliquote imposta 

municipale propria (IMU) per l’anno 2012”
· A pagine 2 dove vi è scritto:
“RITENUTO necessario, per garantire il pareggio di bilancio, aumentare l’aliquota base, ad eccezione degli immobili di cui al periodo successivo, mantenendo invariata quella dello 0,4% per l’abitazione principale  e le relative pertinenze”

Aggiungere: “nonché mantenere invariata l’aliquota base dello 0,76 per i laboratori artigianali (Cat. Catastali C/3), capannoni industriali ed altri fabbricati commerciali (Cat. Cat. D/1-2-3-4-6-7-8-9-10), negozi (Cat. C/1), palestre e stabilimenti balneari (Cat. Cat. C/4-5)”
· A pagina 4 dove vi è scritto:

“DELIBERA

1) di deliberare per l’anno 2012 l’aumento di 0,3 punti percentuali dell’aliquota di base per l’applicazione dell’imposta municipale propria (IMU) a tutti gli immobili diversi dall’abitazione principale, ad eccezione degli immobili indicati al punto 3) della presente deliberazione”
Aggiungere: “nonché ad accezione dei  laboratori artigianali (Cat. Catastali C/3), capannoni industriali ed altri fabbricati commerciali (Cat. Cat. D/1-2-3-4-6-7-8-9-10), negozi (Cat. C/1), palestre e stabilimenti balneari (Cat. Cat. C/4-5) per i quali viene mantenuta l’aliquota base di 0,76.
Alessandro Sindoni
