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GENOVA, 8 LUGLIO 2015

Intervento  del presidente della Regione Liguria Giovanni Toti  in Consiglio Regionale

Nella seduta di  presentazone della giunta

“Non ci può essere progresso se le persone non hanno fiducia nel domani.” 

NON E’ UNA FRASE MIA. E’ UNA FRASE DI JOHN FITZGERLAD KENNEDY, QUEL PRESIDENTE, MORTO TROPPO GIOVANE, CHE LANCIO’ NEGLI STATI UNITI LA NUOVA FRONTIERA.  CON LE DOVUTE PROPORZIONI CREDO CHE QUESTA FRASE SI ATTAGLI PERFETTAMENTE ANCHE ALLA NOSTRA SITUAZIONE.

LA REGIONE CHE COMINCIAMO A GOVERNARE OGGI E’ UNA REGIONE CHE HA PERSO LA FIDUCIA NEL DOMANI. UNA REGIONE PIENA DI TALENTO IMPREDITORIALE, CHE NON INVESTE, PIENA DI GIOVANI DI TALENTO, CHE NON TROVANO LAVORO, PIENA DI TALENTO CREATIVO, CHE NON VIENE SFRUTTATO, PIENA DI ECCELLENZE TECNOLOGICHE E INDUSTRIALI, CHE NON PRODUCONO QUEL CHE DOVREBBERO IN TERMINI DI BENESSERE E PROGRESSO.

LA LIGURIA OGGI E’ UNA TERRA CON TUTTI GLI INDICI IN NEGATIVO: 

DISOCCUPAZIONE PIU’ ALTA DELLA MEDIA DEL NORD ITALIA

DISOCCUPAZIONE GIOVANILE CHE SFIORA IL 50%

SALDO NEGATIVO DELLE IMPRESE, OGNI ANNO NE CHIUDONO PIU’ DI QUANTE NE APRONO

LA LIGURIA OGGI E’ UNA REGIONE CHE CORRE DIETRO IL FUTURO SENZA RAGGIUNGERLO. UNA REGIONE ISOLATA, ARRETRATA DAL PUNTO DI VISTA INFRASTRUTTURALE: IN QUESTI ANNI, IN LOMBARDIA, SONO STATE COSTRUITE UNA AUTOSTRADA, LA MILANO BRESCIA, LA PEDEMONTANA, IL PASSANTE FERROVIARIO, UNA NUOVA LINEA DI METRO, LA NUOVA FIERA, INTERI NUOVI QUARTIERI. 

POTREI DIRE LA STESSA COSA PER FIRENZE, PER TORINO, PERFINO PER CITTA’ DEL SUD COME BARI, CERTAMENTE CON PROBLEMI SUPERIORI AI NOSTRI. EPPURE ANCHE LI’ HANNO SAPUTO RECUPERARE LA CITTA’ VECCHIA, UN TEMPO PERICOLOSA E INFREQUENTABILE OGGI E’ VIVA E VIVACE. 

PERCHE’ NON POSSIAMO DIRE LA STESSA COSA PER GENOVA E LA LIGURIA. EPPURE COLLOCAZIONE GEOGRAFICA, STORIA, CAPACITA’ DEGLI ABITANTI NON SONO CERTO INFIERIORI A QUELLE DELLE CITTA’ E DELLE REGIONI CHE HO CITATO.

IN ALTRE EPOCHE LA REPUBBLCA DI GENOVA DOMINAVA IL MARE E COMMERCIAVA CON IL MONDO. LE IMPRESE DI GENOVA FINO AD UN TRENTENNIO FA RAPPRESENTAVANO L’ECCELLENZA TECNOLOGICA E INDUSTRIALE DEL NOSTRO PAESE. POTREMMO DIRE LO STESSO IN TUTTI I CAMPI DELLO SCIBILE UMANO: DAL TURISMO ALLA CULTURA. LA LIGURIA E’ STATA UNA TERRA DI ECCELLENZE ASSULTE E NULLA IMPEDISCE CHE TORNI AD ESSERLO.

EPPURE OGGI IL PANORAMA E’ DIVERSO, SOLO GLI INDICI NEGATIVI SONO IN CRESCITA:

LA PRESSIONE FISCALE, DI OGNI LIVELLO

LE ATTESE NELLA SANITA’, LONTANA DA ESSERE QUELLA ECCELLENZA CHE PURE E’ STATA

LA BUROCRAZIA PER LE IMPRESE

I TEMPI DI PERCORRENZA AUTOSTRADALI E FERROVIARI

TUTTO QUESTO IN UNA REGIONE DIFFICILE DA UN PUNTO DI VISTA AMBIENTALE, CHE HA VISSUTO NEGLI ULTIMI ANNI DISASTRI, ALLUVIONI, MORTI E DISTRUZIONE. UNA REGIONE CHE PER LA SUA STORIA E I RISCHI CHE CORRONO I SUOI ABITANTI DOVREBBE AVERE IL PIU’ MODERNO SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE D’ITALIA E CHE INVECE E’ ALL’ANNO ZERO. DOVREBBE AVERE UN CONTROLLO E UNA GESTIONE DI FIUMI E TORRENTI ALL’AVANGUARDIA, E INVECE E’ ALLA PREISTORIA. DOVREBBE AVERE POLITICHE CONTRO IL DISSESTO IDROGEOLOGICO ACCURATE E IMPONENTI. NULLA DI TUTTO QUESTO.

NOI SIAMO QUI PER CAMBIARE. E CAMBIARE PROFONDAMENTE. LO ABBIAMO PROMESSO, CI GIOCHIAMO LA NOSTRA FACCIA, LA MIA FACCIA. PERCHE’ NE SIAMO CONVINTI:

“Ci sono dei rischi e dei costi in un programma d'azione, ma sono di gran lunga minori dei rischi e dei costi a lungo termine della confortevole inattività.”

ANCORA UNA VOLTA HO CITATO KENNEDY PER CERCARE DI RENDERE L’IDEA DI QUANTO PROFONDO E AMBIZIOSO SIA IL NOSTRO PROGRAMMA: EREDITIAMO UNA SITUAZIONE DIFFICILE. E NON VOGLIO ESSERE INGENEROSO VERSO CHI CI HA PRECEDUTI NE’ SOTTOVALUTO LA DIFFICOLTA’ DEL GOVERNARE.

PER QUESTO NON E’ IL MOMENTO DI GIRI D’ONORE E DI PIUME DEL PAVONE: IL CENTRO DESTRA E’ TORNATO A VINCERE LE ELEZIONI, MA QUELLO CHE SAPPIAMO DAVVERO FARE LO DIMOSTREREMO DA OGGI IN POI.

PER QUESTO CHIEDO ALLA MIA MAGGIORANZA E SOPRATTUTTO A CHI HA AVUTO L’ONORE DI SEDERE IN QUESTA GIUNTA E POTER LAVORARE PER LA REGIONE IL MASSIMO SFORZO: NON SIAMO QUI PER VIVACCHIARE: SIAMO QUI PER CAMBIARE LA LIGURIA: A TUTTI CHIEDO NON IL MASSIMO SFORZO: DI PIU’. PER I PROSSIMI CINQUE ANNI, 24 ORE AL GIORNO, 365 GIORNI ALL’ANNO NOI SIAMO AL SERVIZIO DI QUESTA REGIONE. NON SONO AMMESSE SCUSE O GIUSTIFICAZIONI. I CITTADINI CHE SOFFRONO OGNI GIORNO NON LE AMMETTEREBBERO, NON LE AMMETTERO’ IO. 

ALL’OPPOSIZIONE CHIEDO DI GIUDICARCI ANCHE CON DUREZZA, MA DI COGLIERE LO SPIRITO DEI TEMPI CHE GLI ELETTORI CI HANNO INDICATO, DI NON SOTTRARSI A QUEL PERCORSO DI CAMBIAMENTO CHE LE URNE HANNO IMPRESSO A QUESTA REGIONE. CI CONFRONTEREMO, ANCHE IN MODO DURO, MA PER QUANTO MI RIGUARDA LA PORTA DEL CONFRONTO COSTRUTTIVO RESTERA’ SEMPRE APERTA. LE BUONE IDEE NON HANNO COLORE POLITICO. MA IN QUESTI ANNI, PURTROPPO, ANCHE I PREGIUDIZI NON HANNO AVUTO COLORE POLITICO E SONO STATI TROPPI SIA A DESTRA CHE A SINISTRA. ALLE OPPOSIZIONI CHIEDO: APRIAMO OGGI, INSIEME, UNA NUOVA ERA.

PARAFRASANDO LE PAROLE DI UN GRANDE LIGURE E UN GRANDE ESEMPIO PER CHIUNQUE FACCIA POLITICA, A DESTRA E A SINISTRA, SANDRO PERTINI, VORREI RICORDARE CHE:

Da noi deve partire l'esempio di onestà, di rettitudine e di impegno. Perché il popolo italiano ha sete di onestà, di impegno,  e aggiungo di risposte. Su questo punto dobbiamo essere intransigenti prima verso noi stessi, se vogliamo poi esserlo verso gli altri. 

IL PROGRAMMA DETTAGLIATO DI QUESTA AMMINISTRAZIONE E’ GIA’ STATO CONSEGNATO ALLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO REGIONALE ED E’ A DISPOSIZIONE DI TUTTI I GRUPPI, DELLA STAMPA, DI CHIUNQUE ABBIA L’ INTERESSE E LA PAZIENZA DI LEGGERLO. E’ QUELLO STESSO PROGRAMMA CHE AVETE SENTITO RIPETERE IN CAMPAGNA ELETTORALE E CHE ABBIAMO INTENZIONE DI RISPETTARE ALLA LETTERA. SAPPIAMO CHE PER CERTE COSE OCCORRERA’ TEMPO, MA NON SIAMO RIMASTI NEPPURE IN QUESO MESE CON LE MANI IN MANO:

GIA’ ENTRO QUESTA SETTIMANA VERRA’ SOTTOSCRITTO UN PROTOCOLLO CON IL DIPARTIMENTO NAZIONALE DELLA PROTEZIONE CIVILE CHE DARA’ UNA PROFONDA SCOSSA AL NOSTRO SISTEMA DELLE EMERGENZE

ABBIAMO AVVIATO QUELLE PROCEDURE LEGISLATIVE E ATTRAVERSO I FONDI STANZIATI ANCHE QUESTA SETTIMANA DALL’EUROPA CI PREPARIAMO IN AUTUNNO A DARE IL VIA A QUELLA PULIZIA E AL DRAGAGGIO DEI FIUMI IMPORTANTE PER LIMITARE I DANNI DELLE PIOGGE. SAPPIAMO CHE NON SONO INTERVENTI RISOLUTIVI, MA SONO UTILI.

ENTRO FINE MESE FIRMEREMO I PROTOCOLLI CON PALAZZO CHIGI PER IL TERZO LOTTO DEI LAVORI SUL BISAGNO E SEMPRE ENTRO FINE MESE IMPREGILO CI CONSEGNERA’ I PROGETTI DELLO SCOLMATORE DEL BISAGNO. VORREI CHE ALLA CERIMONIA DI CONSEGNA FOSSE PRESENTE ANCHE IL PREMIER RENZI PER CONTINUARE QUELLA COLLABORAZIONE ISTITUZIONALE AVVIATA SUBITO DOPO LE ELEZIONE CON LA VISITA AL CANTIERE DEL BISAGNO. L’HO CHIESTO A RENZI E MI HA DETTO CHE CI SARA’

CON EDOARDO RIXI STIAMO PREDISPONEDO I PROVVEDIMENTI NECCESSARI AFFINCHE’ CHI NON HA AVUTO I RISARCIMENTI DELL’ULTIMA ALLUVIONE PER ERRORI FORMALI, POSSA COMUNQUE AVERLI

STIAMO AVVIANDO UNA NECESSARIA DUE DILIGENCE SULLA SITUAZIONE DELLA SANITA’ PER CAPIRE SU QUALI RISORSE POSSIAMO CONTARE E DI QUALI RISORSE ABBIAMO NECESSITA’ PER RIDURRE LE LISTE D’ATTESA E INNESCARE QUELLA RIFORMA VIRTUOSA NECESSARIA PER RIPORTARE LA SANITA’ LIGURE ALL’ECCELLENZA CON COSTI SOSTENIBILI.

ABBIAMO AVVIATO QUEL PERCORSO DI COLLABORAZIONE CON LE REGIONI VICINE, A PARTIRE DALLA LOMBARDIA, FONDAMENTALE PER LO SVILUPPO E LE INFRASTRUTTURE.

ABBIAMO CHIESTO AL GOVERNO DI GARANTIRE RISORSE E TEMPI PER LA REALIZZAZIONE DEL TERZO VALICO E IN QUESTO SENSO HO AVUTO RASSICURAZIONE DAL PREMIER RENZI CHE I PIANI PER QUESTO COLLEGAMENTO STRATEGICO NON CAMBIERANNO.

SI TRATTA DI UN PRIMO PICCOLISSIMO PASSO. MA MAO DICEVA CHE ANCHE LA PIU’ LUNGA DELLE MARCE COMINCIA SEMPRE CON UN PASSO. IO CREDO SIA UN PASSO NELLA GIUSTA DIREZIONE ANCHE SE LA META RESTA LONTANISSIMA:

OCCORRE SBLOCCARE E FINANZIARE TUTTE LE OPERE CHE LA REGIONE ATTENDE DA ANNI: LA GRONDA, LA FERROVIA DEL PONENTE, LA PONTREMOLESE, LA GRANDE DIGA ESTERNA DEL PORTO E TUTTE LE ALTRE

OCCORRE FAR PARTIRE ANCHE TUTTE QUELLE OPERE STRUTTURALI IMMATERIALI DI CUI LA REGIONE DEVE DOTARSI PER ESSERE COMPETITIVA: LA BANDA LARGA, LE ZONE WI-FI. QUI MANCA ANCHE IL SEGNALE SOTTO LE GALLERIE AUTOSTRADALI

OCCORRE RIFORMARE IL DEDALO DI SOCIETA’ PUBBLICHE E RIFORMARE LA STRUTTURA DELLA REGIONE IN MODO DA LIBERARE RISORSE E FARE EFFICIENZA

CON I SOLDI RISPARMIATI BISOGNA RIDURRE LE TASSE ALLE IMPRESE CHE INVESTONO

E RIDURRE ANCHE LA BUROCRAZIA: MENO LEGGI, MENO REGOLAMENTI, MENO UFFICI, MENO CONTROLLI: EFFICACI, RIGOROSI, MA UN IMPRENDITORE NON PUO’ VIVERE E PROSPERARE FACENDO LO SLALOM TRA PRATICHE UFFICI E CONTROLLI.

BISOGNA RIDARE AI LIGURI UNA SANITA’ CHE NON LI COSTRINGA AD EMIGRARE PER CURARSI E BISOGNA FARLO A COSTI SOSTENIBILI

BISOGNA DARE AL TURISMO LIGURE LE STESSE PROSPETTIVE DI CRESCITA E GLI STESSI STRUMENTI DELLA COSTA FRANCESE O SPAGNOLA: PIU’ INFRASTRUTTURE, PIU’ SERVIZI, PIU’ RISORSE. UN AEROPORTO FUNZIONANTE, COLLEGAMENTI FUNZIONANTI, MAGARI ANCHE VIA MARE: SIAMO UNA REGIONE CON CENTINAIA DI CHILOMETRI DI COSTA SENZA COLLEGAMENTI MARITTIMI DA UN POSTO ALL’ALTRO. 

POTREI ANDARE AVANTI ALL’INFINTO. NEL PROGRAMMA CONSEGNATO TROVERETE I DETTAGLI DEI PROBLEMI E ANCHE DELLE SOLUZIONI SU CUI CONFRONTARCI. UN CONFRONTO CHE, COME HO DETTO IN CAMPAGNA ELETTORALE DEVE ESSERE APERTO, OLTRE QUESTO CONSIGLIO. PER QUESTO, NEI PROSSIMI GIORNI, CHIAMERO’ IMPRENDITORI, ASSOCIAZIONI, COMMERCIANTI, SINDACATI PER SEDERSI CON NOI AD UNA SERIE DI TAVOLI E COSTRUIRE INSIEME UN MODELLO DI SVILUPPO. TUTTI, NON SOLO LA POLITICA, SONO CHIAMATI A CAMBIARE PASSO E AD ASSUMERSI LE PROPRIE RESPONSABILITA’ SE VOGLIAMO CHE QUESTA REGIONE, CHE QUESTO PAESE RIPARTA.

APPENA SONO STATO ELETTO PRESIDENTE SONO STATO CHIAMATO AD INAUGURARE UNA MANIFESTAZIONE DI UN GIORNALE, LA REPUBBLICA, CHE CERTAMENTE NON MI E’ VICINO PER CULTURA E POSIZIONE POLITICA, MA CHE CERTAMENTE E’ UN GRANDE RIFERIMENTO EDITORIALE DEL NOSTRO PAESE. SI CHIAMA “LA REPUBBLICA DELLE IDEE”.

HO CHIESTO AL DIRETTORE EZIO MAURO DI POTER USARE LO STESSO SLOGAN PERCHE’ VORREI DAVVERO CHE GENOVA E LA LIGURIA, COME AI TEMPI DELLE REPUBBLICHE MARINARE, POTESSERO TORNARE AD ESSERE QUELLA FUCINA DI IDEE, DI INNOVAZIONE DI CORAGGIO CHE SONO MANCATI IN QUESTI ANNI.

IDEE E CORAGGIO PER COSTRUIRE UNA NUOVA SPERANZA. C’E’ UN FILM CHE MI E’ SEMPRE PIACIUTO E CHE AVRO’ VISTO, A PEZZI, DECINE DI VOLTE: CACCIA AD OTTOBRE ROSSO. LO RICORDERE E’ LA STORIA DELLA FUGA IN OCCIDENTE, VERSO LA LIBERTA’, DI UN SOMMERGIBILE RUSSO. C’E’ UN PERSONAGGIO NEL FILM, IL CAPITANO RAMIUS, CHE INCARNA TUTTA LA SAGGEZZA, LA PROFONDITA’, L’EQUILIBRIO, DI CHI VA PER MARE.

SUL FINIRE DEL FILM, MENTRE IL SOMMERIGIBILE ARRIVA IN AMERICA, NEL MODO LIBERO, IL CAPITANO CITA IL GENOVESE PIU’ FAMOSO NEL MONDO: CRISTOFORO COLOMBO:

“il mare concederà a ogni uomo nuove speranze, come il sonno porta i sogni”

SE TRA CINQUE ANNI POTREMO DIRE LA STESSA COSA, SE TRA CINQUE ANNI POTREMO DIRE DI AVER DATO AD OGNI DONNA, UOMO, RAGAZZO UNA NUOVA SPERANZA, POTREMO DIRE DI AVER CONTRIBUITO A COSTRUIRE UNA NUOVA LIGURIA E AVREMO VINTO INSIEME LA NOSTRA SFIDA.

RIMETTIAMOCI IN VIAGGIO.

GRAZIE A TUTTI.
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